
Пуловер Getter
Дизайн: taktak_knits

ОБ ОПИСАНИИ
Пуловер Getter вяжется без швов, сверху вниз. Вырез горловины
начинается с временного набора петель и заканчивается после
того, как пуловер закончен. Рукава и тело разделены у пройм и
вяжутся по отдельности. Нижний край на спинке немного длиннее
(формируется укороченными рядами). Рукава вяжутся прямо, без
убавок. Кокетка вяжется жаккардовым узором, а в узор включены
прибавки. Для вязания пуловера вам понадобятся 3 контрастных
цвета пряжи Worsted weight.

НА ОКРУЖНОСТЬ ГРУДИ: XS: 80-85 см, S: 86-91 см, 
M: 92- 97 см, L: 98 - 103 см, XL: 104 -110 см, 
XXL: 111 - 116 см.

Размер XS S M L XL XXL

Окр. груди 
(включая предполагаемый припуск)

98.5 см 104 см 107.5 см 112 см 121 см 128 см

Длина рукава от манжеты до проймы 
(настраиваемый)

49 см 50 см 51 см 51 см 52 см 52 см

Длина тела (настраиваемый) 48 см 50 см 52 см 54 см 56 см 58 см

Высота кокетки 20.5 см 21 см 21.5 см 22.5 см 23.5 см 24 см

Окружность рукава сверху 30 см 31.5 см 34 см 36 см 38 см 39 см

Предполагаемый припуск в груди 8 - 20 см

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: Чтобы получить правильные пропорции изделия,, убедитесь, что ваш 
размер совпадает с рекомендуемым: 20 п. и 26 рядов = 10 x 10 см, используя спицы 4 мм (после 
блокировки).
Проверьте плотность и при необходимости отрегулируйте размер спиц.

ПРЯЖА:
Пряжа WORSTED weight. Пример показан из пряжи Cascade 220 - 100% шерсть, 200 м/100г
400(500)500(550)600(650) г / 800(1000)1000(1100)1200(1300) м цвета A;
100(100)100(100)150(150) г /200(200)200(200)300(300) м цвета B;
50(50)50(50)50 (50) г / 100(100)100(100)100(100) м цвета C;

СПИЦЫ И ДРУГОЕ:
Круговые спицы 4 мм (или другой размер для получения указанной плотности), длиной 60-120 см, 
для жаккарда и нижнего края.
Круговые спицы 2,75 мм для резинки.
Крючок для вязания 3-5 мм для Временного набора петель.
Гобеленовая игла.
Бросовая пряжа.

ПРИМЕЧАНИЕ: Иногда ваша плотность может отличаться при вязании жаккарда и простой лицевой глади. 
Сделайте образцы того и другого перед началом вашего проекта и соответствующим образом отрегулируйте 
размеры спиц. Иногда вам может понадобиться использовать спицы на 0,5-1 мм больше для жаккардовой 
работы, чем для вязания лицевой гладью. Иногда бывает наоборот.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 1



ИНСТРУКЦИИ
КОКЕТКА

Набрать 104 (104) 108 (108) 112 (112)
п., используя Временный набор 
петель.

Поднять петли, используя пряжу A и
круговые спицы 4 мм (см. рис. 1)

Провязать 1 круг.р. лицевой гладью.

←рис. 1

Круг.р. с прибавками: Равномерно прибавить 12(16)16)20(24)32 п. = 116(120)124(128)136(144) п.

Например:

Для размера XS: (8 лиц., П1Л) x 12; 8 лиц. (12 п. прибавлено, 116 п. на спицах)

Для размера S: (6 лиц., П1Л) x 15; 7 лиц., П1Л, 7 лиц. (16 п. прибавлено, 120 п. на спицах)

Для размера M: (7 лиц., П1Л) x 15; 3 лиц., П1Л (16 п. прибавлено, 124 на спицах)

Для размера L: (5 лиц., П1Л) x20; 8 лиц. (20 п. прибавлено, 128 на спицах)

Для размера XL: (5 лиц., П1Л) x20,( 3 лиц., П1Л) x4 (24 п. прибавлено, 136 п. на спицах)

Для размера XXL: (3 лиц., П1Л) x 25, (5 лиц., П1Л) x7, 2 лиц. (32 п. прибавлено, 144 п. на спицах)

Вязать по схеме узора (стр. 7) согласно вашему размеру. Повторить схему 29(30)31(32)34(36) раз(а).

Только для размера XS: пропустить круг.р. 11, 25, 27 ,45, 49, 51. 
Только для размера S: пропустить круг.р. 11, 25, 45, 51 и 49. 
Только для размера M: пропустить круг.р., 11, 25, 45, 49. 
Только для размера L: пропустить круг.р. 11 и 45
Размеры XL и XXL: вязать все круг.р. узора.

СОВЕТ: Если ваш рост 160 см или ниже, при необходимости используйте жаккардовый узор кокетки 
на один размер меньше, чтобы кокетка не была для вас слишком длинной.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Количество петель в круг.р. с прибавками

Размеры XS S M L XL XXL

Круг.р. с прибавками
перед схемой 116 120 124 128 136 144

Круг.р. 5 145 150 155 160 170 180

Круг.р. 8 174 180 186 192 204 216

Круг.р. 12 203 210 217 224 238 252

Круг.р. 16 232 240 248 256 272 288

Круг.р. 30 261 270 279 288 306 324

ПРИМЕЧАНИЕ: После того, как жаккардовая часть кокетки будет готова, снимите петли на кусок 
бросовой пряжи и примерьте кокетку, чтобы проверить, как она сидит! Вяжите еще несколько круг.р.
лицевой гладью на случай, если вам необходимо удлинить кокетку. Не волнуйтесь, если вырез горловины 
в данный момент выглядит слишком большим, он станет НАМНОГО меньше после того, как воротник
будет связан ;)

Отрезать нити B и C и продолжать вязание только пряжей A.

Формирование УКОРОЧЕННЫМИ РЯДАМИ (необязательно).

Начало: Отсчитать 84(88)89(92)99(106) п. (пока не вяжите их) от НКР и повесить 2-й маркер, отделив 
петли будущей спинки. Вязание начинается с правого края спинки.

Для вязания укороченных рядов используется метод Обернуть
и Повернуть (ОиП) след. образом (также смотрите на стр. 
слева):
1. С пряжей за работой, вставить кончик правой спицы в 
след. петлю, и снять её на правую спицу (Рис. 1).
2. Перевести нить вперёд.
3. Снять обернутую петлю на левую спицу.
4. Повернуть работу и перевести нить вперёд и вязать изн. 
укороченный ряд 2 (Рис. 3).

Чтобы скрыть оборот в лиц. ряду, провяжите обернутую 
петлю, используя кончик левой спицы, чтобы поднять оборот
с обратной стороны, наденьте его на правую спицу (Рис. 4), 
затем провяжите его вместе с обернутой петлёй (Рис. 5).

На рис. 6 показано, как выглядит конечный результат.

←рис. 2

ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ КОКЕТКУ НА СПИНКЕ ДЛИННЕЕ, 
чтобы вырез горловины был глубже спереди, для лучшей 
посадки, выполните следующие действия:

ВАРИАНТ 1   (более распространенный):  

Укороченный ряд 1 (ЛС): 62(64)65(68)73(78) лиц., ОиП;
Укороченный ряд 2 (ИС): 40(40)41(44)47(50) изн., ОиП;
Укороченный ряд 3 (ЛС): лиц. до предыдущего поворота, 
1 лиц. вместе с оборотом, 9(9)9(10)10(10) лиц., ОиП;
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Укороченный ряд 4 (ИС): изн. до предыдущего поворота, 1 изн. вместе с оборотом, 9(9)9(10)10(10) 
изн., ОиП;
Повторить укороченные ряды 3-4 ещё 4(4)4(4)5(5) раз(а).

Обратите внимание, что вы также можете использовать немецкий метод вязания укороченных 
рядов.

ВАРИАНТ 2:
(вы будете работать только над петлями спинки, используя только цвет A).

1. (ЛС) Снять крайнюю петлю спинки, П1П, провязать 1 ряд лицевой гладью. П1Л перед крайней петлёй
спинки. Провязать крайнюю петлю лиц. Повернуть работу.

2. (ИС) Снять крайнюю петлю на правую спицу с нитью перед работой и вязать ряд изнаночными. 
Провязать крайнюю петлю лиц. Повернуть работу.

Повторить (1.-2.) 7(8)9(10)11(11) раз, на спицах будет 98 (104)107(112)121(128) п. на спицах, прибавлено
всего 14(16)18(20)22(22) п., получая удлинение в форме трапеции на задней части вашего пуловера (см. 
рис. 2 ниже). Закончить с ЛС.

Вернуться к работу в круг.р.

РАЗДЕЛЕНИЕ НА ТЕЛО И РУКАВА

1. Отсчитать 46(47)50(52)54(56) п. рукава и снять их на бросовую пряжу.
2. Набрать 14(16)18 (20)22(22) п. для проймы, если вы использовали 1-й вариант вязания укороченных 

рядов (стр. 3) или 7(8)9(10)11(11) п. если вы использовали 2-й вариант вязания укороченных рядов 
(стр. 4).

3. Провязать лицевыми 85(88)90(92)99(106) п. переда.
4. Отсчитать 46(47)50(52)54(56) п. рукава и снять их на бросовую пряжу.
5. Набрать 14(16)18 (20)22(22) п. для проймы, если вы использовали 1-й вариант вязания укороченных 

рядов (стр. 3) или 7(8)9(10)11(11) п. если вы использовали 2-й вариант вязания укороченных рядов 
(стр. 4).

6. Продолжить вязание в круг.р.

СОВЕТ: Если у вас довольно большая грудь и узкая спина, ваш пуловер может лучше сесть, если вы 
сделаете несколько больше петель на передней части пуловера по сравнению со спинкой. Для 
небольшой груди и широкой спины сделайте наоборот.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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ТЕЛО

Повесить маркеры с обеих сторон, примерно в середине каждой проймы. Начало круг.р. с правой 
стороны.

Формирование A-СИЛУЭТА:
Провязать 5 см лицевой гладью и в след. ряду прибавить 4 п.: 1 лиц., П1Л, лиц. до 1 п. перед маркером, 
П1П, 2 лиц., П1Л, лиц. до 1 п. последней п. круг.р., П1П, 1 лиц.

Повторить ряд с прибавками ещё 2 раза, через каждые 5 см, до 209(220)227(236)254(268) п. на спицах.

Вяжите  лицевыми до тех пор, пока общая длина спинки не составит ок. 40(42)44(46)48(50) см

ФОРМИРОВАНИЕ УКОРОЧЕННЫМИ РЯДАМИ ДЛЯ удлинения спинки (необязательно)

Формирование выполняется в основном на петлях спинки и частично заходит на петли переда.

НКР находится с правой стороны в начале бокового “шва”.

Вязать след. образом:

1. Укороченный ряд 1 (ЛС): лиц. до маркера с другого края спинки (до другого бокового “шва”), 
16(18)19(21)22(23) лиц., ОиП (обернуть и повернуть).

2. Укороченный ряд 2 (ИС): изн. до НКР, 16(18)19(21)22(23) изн., ОиП.
3. Укороченный ряд 3 (ЛС): лиц. до 8(9)9(10)10(11) п. перед последним поворотом, ОиП.
4. Укороченный ряд 4 (ИС): изн. до 8(9)9(10)10(11) п. перед последним поворотом, ОиП.
5. Повторить ряды 3.-4. ещё 4 раза.

Возобновить вязание в круг.р. и провязать лицевыми 1 круг.р., скрывая обороты как показано на стр.
3 Рис. 4.-6.

НИЖНИЙ КРАЙ

На данный момент на спицах 209(220)227(236)254(268) п.
Перейти на спицы 2.75мм.
Начать вязание резинкой 2х2 круг.р.:
Только для размера XS: 2 вм.изн., 1 изн.
Только для размера L: П1Л, 1 лиц., 2 изн.
Только для размера XL: (П1Л, 1 лиц., 2 изн.) x2 
и вязать 8 см резинкой 2*2 (* 2 лиц., 2 изн.; повторять от* до конца) 
Только для размеров S, M, XXL: сразу начинайте вязание резинкой 2х2

Закрыть петли, используя Тубулярное закрытие петель 2*2.
Примечание: однако вы можете использовать любой метод закрытия петель, который вам нравится.

РУКАВА

Вернуть петли рукава на круговые спицы 4 мм = 60(63)68(72)76(78) п. всего.
Вязать лицевой гладью в круг.р. 35 (36) 37 (38) 39 (39) см.

МАНЖЕТА

Перейти на спицы 2.75мм.
Начать вязание резинкой 2х2 круг.р.:
Только для размера S: П1Л, 1 лиц., 2 изн.
Только для размера XXL: 2 вм.изн., 1 изн.
Только для размеров XS, M, L, XL, XXL -сразу начинайте вязание резинкой 2х2
Вязать 14(14)14(14)15(15) см резинкой 2x2 (*2 лиц., 2 изн.; повторять от * до конца).
Закрыть петли, используя Тубулярное закрытие петель (или любой другой).

Закончить второй рукав таким же образом.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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ГОРЛОВИНА

Распустить временный набор петель на горловине и поднять петли, используя круговые спицы 2.75 мм 
и пряжу A.

Вязать 5 (5) 6 (6) 8 (8) круг.р. резинкой 2x2 (*2 лиц., 2 изн.; повторять от* до конца)

Провязать 1 круг.р. пряжей B.
Вариант 1 (рекомендуется): Закрыть петли, используя 2x2 Тубулярное закрытие в круг.р. пряжей B.

Вариант 2: Провязать 2 круг.р. резинкой 2x2 и закрыть петли, используя любой способ и пряжу B.

ОТДЕЛКА
Вплести оставшиеся концы нитей. Выполнить влажную блокировку..

СОКРАЩЕНИЯ:
лиц. - лицевая
изн. - изнаночная
п. - петля
П1Л - прибавить 1 лиц. влево (с наклоном влево): поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П - прибавить 1 изн. вправо (с наклоном вправо): поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её изн. за перед. стенку п.
НКР - начало круг.р.
ОиП - обернуть и повернуть
2 вм.лиц. - провязать 2 п. вместе как лиц.
2 вм.изн. - провязать 2 п. вместе как изн.

ССЫЛКИ В ПОМОЩЬ (нажмите на
ссылку, чтобы посмотреть видео):

1. Временный набор петель 
https://www.youtube.com/watch?
v=RDaczJVVynk 

2. П1Л https://www.youtube.com/watch?
v=zet_S40U-r0 

3. Отделение рукавов — Вязание пуловера
сверху вниз 
https://www.youtube.com/watch?
v=m6eIQtqTcf0 

4. 2х2 Тубулярное закрытие петель в
Круг.р.
https://www.youtube.com/watch?
v=qzx_sb4Y9Mk 

5. Укороченные ряды методом Обернуть и
Повернуть 
https://www.youtube.com/watch?
v=QuN8fwVthUY 

#gettersweater
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← Пропустить для размеров XS, S

← Пропустить для размеров XS и M

← Пропустить для размеров XS, S и M

← Пропустить для размера XS

← Пропустить для размеров XS, S, M и L

← Пропустить для размеров XS, S, M и L

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 7

- прибавка пряжей В

- лиц. пряжей А

- лиц. пряжей В

- лиц. пряжей С

- нет петли

- прибавка пряжей А


